

美中關稅戰影響美國產業發展

資料蒐集：美國/駐美投資貿易服務處

上週五美中兩國關稅大戰開打，互徵關稅給美國農業、汽車製造業、船運業、半導體業等多個行業帶來影響，甚至好萊塢電影產業未來也可能受到波及。

使用國外零組件之美國製造商表示，關稅將增加美國組裝廠所使用組件之進口成本，進而削弱其與外國對手的競爭力。在此同時，一些美國企業對此種變化表示歡迎。今年以來，隨着 3 月開始徵收的 25% 關稅提高了所有進入美國市場的外國鋼產品價格，美國國內鋼價上漲了超過 30%。需求和價格雙雙走高之際，近幾個月 Nucor Corp.、United States Steel Corp. 和其它公司已加快生產。美國製造商表示，未來數月將就是否提高價格以因應成本提高面臨到艱難抉擇。

前述報導原文，請瀏覽以下網址下載：https://www.wsj.com/graphics/us-china-tariffs-industries/?mod=article_inline。

菲律賓與美國重新探討雙邊自貿協定

資料蒐集：網路新聞

據菲律賓《馬尼拉公報》7 月 9 日報導，菲律賓財政部發表聲明，菲財長多明計斯與美國副貿易代表傑夫瑞·格里什近期舉行會晤商談進一步深化雙邊經濟合作，特別討論了兩國簽訂自由貿易協定的可能性。據悉，會議重點商討了建立自由貿易協定籌備會事宜以及協定的範圍、時間和過程。美國對菲律賓在農產品、海關程序、知識產權以及電子商務市場等方面的問題表示關切，但雙方表示將積極推動協商。會議期間菲方還邀請美國積極參與菲「大建特建計畫」，並表達了對中美貿易戰的擔憂，美方表示與中國的談判仍在進行。